
I. megoldás: A bet¶zést az ábra mutatja.

Mivel a keresett kör középpontja a b egyenesen van és a kör átmegy a P ponton, azért a P pontban a b-re emelt

mer®leges b
′
érint®je a keresett körnek. b

′
és a metszéspontja legyen A. Az a egyenes is érint®je a körnek, tehát a

és b
′
szögfelez® egyenesei mértani helye az a és b

′
-t érint® körök középpántjainak. E szögfelez®knek a b egyenessel

való metszéspontjai O1 és O2 a feltételeinknek eleget tev® két kör középpontja. E középpontokból az a-ra bo
sátott

mer®legesek talppontjai E1 és E2 az érintési pontok. Úgyis eljárhatunk, hogy el®bb megszerkesztjükAP = AE1 = AE2,

alapján az E1 és E2 érintési pontokat. E pontokból az a-ra bo
sátott mer®legesek metszik ki a b egyenesb®l az O1 és

O2 középpontokat.
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II. megoldás. A b
′
segédegyenes nélkül is megszerkeszthetjük a PE1 és PE2 egyeneseket, amelyek � mint láttuk �

Thalesz tétele alapján az A középpontú és AP sugarú körbe irt derékszög¶ háromszög befogói. Ha a és bmetszéspontját

M -mel és szögét α-val jelöljük, akkor az MO1E1 középponti szög 90
◦
− α és így az O1PE1 kerületi szög

90
◦
− α

2
.

Jelöljük a P -b®l az a-ra bo
sátott mer®legest a
′
-val. Az a

′
a b-vel 90

◦
− α ill. 90

◦
+ α szögeket zárja be. Az el®bbiek

alapján PE1 és PE2 e szögeket felezi.
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